

“我是游子，根一直都在这里”

新会沙堆独联村300多名侨胞返乡共话桑梓情

□文/图 江门日报记者 朱磊磊
通讯员 黄柏军

“回家了，回家了！”3月30日，新会区沙堆镇独联村大坑里迎来一批特殊客人——来自美国、加拿大、委内瑞拉等国家和地区的300多名侨胞回到大坑里，和父老乡亲再次相见。一时间，鞭炮声响起，一双双热情紧握的手，成为迎接他们最好的礼物。

尽管初见时彼此稍显局促，但熟悉的乡音瞬间拉近大家的距离。“回来了，真是好久不见。”“真的是好久不见！”一番亲切寒暄后，海外侨胞们激动地拿出手机，记录下家乡的风景与亲人的面容，在感受浓浓乡情的同时，纷纷感慨“家乡变化太大了”。

面对久未回家的亲人，家乡人民也满怀期待，精心筹备，用隆重热烈的欢迎活动回应他们的情真意切。现场，《歌唱祖国》《浪子心声》《花好月圆》《一生不变》等歌曲，唱出远行游子的乡愁眷恋和故土情深，不少侨胞心有触动，热泪盈眶。热心侨胞还捐赠善款，向村中长者赠送了寓意吉祥的长寿面。活动结束后，村民设宴招待远道归乡的亲人，多年



乡亲们用精心准备的节目迎接侨胞回乡。

未见的海内外乡亲笑颜开。

“我回来看看祖屋、看看乡亲。”77岁的美国华侨郑永达身穿大坑里球衣，脸上洋溢着激动的笑容，其中既有和老

友相逢的激动，也有结交新朋友的喜悦，更有对家乡盛情款待的深深感动。他表示，此次回乡除了看看乡亲，另外一个重要目的就是想重修祠堂。

“你看，这是我爸爸，这是我哥哥，这是我弟弟，当时大家有钱出钱，有力出力，共同修建了这个祠堂，‘郑氏祠堂’几个字是我写的。”站在郑氏祠堂前，郑永达指着祠堂前的序逐一介绍家族情况，看着墙上刻着的一个个熟悉名字，他感慨万分。因年代久远，如今的祠堂破败不堪，郑永达准备发动乡亲重修祠堂，“毕竟这里是我们的根”。

活动中，海外乡亲也为家乡送上了一份厚礼：由海外乡亲积极捐款广泛参与赞助的竹林书屋维修工程顺利完成，如期交付使用。竹林书屋原为华侨捐资兴建，后年久失修，如今在海内外乡亲的大力支持下，已升级改造为特色侨村文化展览。

望着家乡日新月异的风貌，专程回乡参加乡亲团聚活动的加拿大侨领林子宁格外欣慰。虽早年离家，但如今的林子宁十分关心家乡发展，每次回乡都会在家乡走走，看家乡变化，看哪里有需要改善的地方，竹林书屋的修缮就有他的一份力。“我是游子，根一直都在这里，家乡有需要，我们肯定要支持。”林子宁呼吁海内外乡亲都关心家乡建设，加强沟通交流，一起为建设美丽侨村大坑里贡献力量。

江门文旅集团所属各车站 开售清明假期客车票

江门日报讯（记者/郭永乐）清明节将至，为方便广大旅客出行，江门文旅集团所属各车站4月1日至4月7日清明假期所有班线客车票已开售。

记者了解到，江门汽车总站日发车110班次，江门市城区汽车客运站日发车72班次，主要去往广州、深圳、珠海、东莞、清远、肇庆、中山、惠州、汕头以及广西、江西、贵州、海南、湖南等方向。

江门汽车总站相关负责人预计，返程最高峰将出现在4月6日，广州、深圳、珠海等方向为旅客出行热门线路，车站将根据开售情况，增加班次以满足返程旅客出行需求。

该负责人温馨提示广大旅客，要合理安排行程，关于班车的具体发车时间等相关服务资讯，可登录“江门侨都出行”公众号或“江门文旅交通”公众号，预留充分进站、安检时间，切勿“掐点”乘车，以免耽误行程，同时注意携带好身份证件，实名制乘车。

为方便市民出行，江门城区客运站4月1日起开通广州芳村客运站、广州南站班线，新增江门班线将于4月1日至15日推广期间执行优惠票价。线路途经江门职业技术学院公交站、江门五邑华侨广场英站、江门金汇豪庭公交站、江门市城区汽车客运站。具体发车时间可通过“侨都出行”官方微信公众号查询、购票。

江门边检站开展纪念活动 清明祭英烈 忠诚铸警魂



民警在革命烈士墓碑前敬献鲜花。

江门日报讯（文/图 记者/朱磊磊 通讯员/刘璐瑶）近日，江门边检站组织民警前往新会区黄云山烈士陵园，开展“清明祭英烈 忠诚铸警魂”主题祭扫活动，深刻缅怀革命先烈，激励民警学习英烈精神，建功伟大时代。

陵园内松柏苍翠，气氛庄严肃穆，纪念碑巍然耸立。全体民警警容严整、深情肃穆、整齐列队，在烈士纪念碑前默哀，向革命英雄纪念碑敬献花圈，重温入党誓词，并在革命烈士墓碑前为先烈扫墓、敬献鲜花，深切缅怀英烈的丰功伟绩，追忆英烈不畏艰险、舍生忘死、勇往直前的崇高精神，表达对烈士的敬仰之情和无尽追思。

民警们瞻仰厚重历史、沉思血火辉煌、悼念先烈英灵、铭记英雄业绩，纷纷表示要深入学习英雄事迹，继承烈士遗志，把智慧和力量凝聚到提升新质移民管理战斗力上来，瞄准年度工作任务，以“拼”的精神、“敢”的担当、“实”的作风，按下“快进键”、跑出“加速度”、开创新局面，以实际行动告慰烈士英灵。

据了解，该边检站还登录国家公祭网、中华英烈网等祭奠网站，通过网上向先烈敬献花篮、观看视频展播，了解英雄事迹，向老一辈革命家、革命先烈、人民英雄表达敬意，接受了一次心灵上的洗礼。

边检联合公安 送法律知识进校园

江门日报讯（记者/朱磊磊 通讯员/张董集）为进一步增强青少年的法治观念，提升他们的法律意识与自我保护能力，近日，台山边检站联合台山市公安局赤溪派出所、赤溪交警中队走进赤溪中学，开展了一场普法宣传进校园活动。

活动中，台山边检站充分发挥专业优势，结合侨乡特色，着重对出境入境管理法进行宣讲。通过案例讲解、互动问答等形式，向学生们普及了《中华人民共和国出境入境管理法》等相关法律法规，以及日常出境入境活动注意事项，还强调了遵守法律法规的重要性，引导学生们树立正确的法律观念。

台山市公安局赤溪派出所和赤溪交警中队还围绕未成年人保护法、道路交通安全法等相关法律法规进行了普法宣传。

宣讲期间，活动现场气氛热烈，学生们积极参与互动问答，纷纷表示通过此次学到了许多法律知识，受益匪浅。

二房东卷走水电费 16家店铺停水断电

综治力量不到24小时帮忙解决问题

江门日报讯（记者/凌雪敏 通讯员/黄妙姿）江海区某商业街的16家商铺因二房东卷款跑路，被迫停水断电。不到24小时，这些原本要歇业的店铺恢复水电开门迎客。近日，记者从江海区人民法院获悉，该院联合多部门组成应急专班，帮助16家店铺顺利化解一场由二房东卷款引发的经营危机。

“昨夜还在清点歇业物资，今早就接上了水电！”经营餐饮多年的张老板擦拭着收银台，嘴上松了一口气。张老板从二房东手中租下一间店面经营火锅店，几年来生意一直不错。谁知交完水电费不久，店里却断水断电了，运营陷入瘫痪状态。原来，是二房东卷走水电费跑路了，殃及池鱼的店铺一共有16家。

“二房东失联，凭什么停我们的水电？”断电的商铺有的是饮食店，冰箱里的食品禁不住长时间停电，损失可以说以小时计算。商户们心里急得很，纷纷拿着租赁合同涌入江海区综治中心求助。

江海法院接报后迅速反应，联合检察、水、电、街道等部门成立应急处置专班。经查，是商铺的二房东私自截留商户缴纳的3万多元水电费后失联，导致公共账户欠费触发自动断供机制。店铺业主与二房东之间的租赁合同纠纷案件尚未审结。

“小微商户都是小本经营，生存不易，同时也要维护商铺所有者的合法权益。”面对在屋檐下的困境，法官提出，

由商户先行垫付本月水电费，待案件审结后，从应付租金中进行抵扣。

“现在垫了钱，后续拿不回来怎么办？”“恢复供电能赶上明天的早市吗？”商户们对方案的实施和现实的经营状况均有担忧。

“法院已邀请检察机关同步执行监督程序，跟踪法院调解书约定的租金抵扣执行进度，你们可以放心。”法官耐心解释。

与此同时，水电部门也有专员在现场。商户们的疑虑被一一消解，随着3万元垫付款打入公证账户，工作专班同步开通“民生保障绿色通道”，检察官也同步监管账户资金流转，水电部门陆续做安排恢复了供水供电。次日清晨，店

铺招牌的霓虹灯在晨曦中闪烁，饮食店飘出食品新鲜出炉的香气，整条街道已重现生机。

“24小时不到就可以让大家重新营业，这次调解可以说是一场高效的法治救援。”商铺所在地的网格员对专班工作人员竖起了大拇指。

“当前，我们依托区综治中心建设，逐步完善协同解纷网络，目前已与11家基层治理单位建立调解联动机制。推动纠纷化解从‘被动受理’向‘主动治理’转型升级。”江海法院立案庭负责人表示，“当法治力量深度融入基层治理，我们不仅仅是让案件数量下降，更是希望万家灯火在法治春光里感受到安宁。”

3名小孩没有告知家长便去同学家中玩耍

家长只好向民警求助

江门日报讯（文/图 记者/朱磊磊 通讯员/高园）近日，江海公安分局民警通过一次次寻找，点亮了走失群众回家的路。

当日早上7时许，麻园派出所接辖区一群众报案称：其患病的哥哥前一晚离家后一直未回，非常担心。接报后，民警一边安抚事主的情绪，了解其哥哥的身份信息，一边将情况汇总上报，组织警力根据线索沿途寻找。经过查找，民警于当天上午10时许在外海大桥附近找到了其哥哥汤某。汤先生对民警的认真和耐心表示了充分感谢。

无独有偶，同日10时20分，辖区一群众到麻园派出所向民警求助，称其家中3名孩子在小区公园玩耍期间走失，请求民警帮忙寻找。民警立即赶赴上述地址开展走访，并安排其他警力排查小区公共视频。经过调查，民警发现3名孩子在小区公园玩耍了一会后，去了小区另外一幢楼。经核实，民警在该幢楼的一户住宅中找到了3名小孩。原来是孩子们到同学家中玩耍没有告知家长，后民警通知家长将3名小孩领回。

此外，麻园派出所接辖区一群众报警称：在麻三一商场门口看见一名小男

孩独自站在马路中间，猜测其可能与家人走失了，来往车辆较多，比较危险，希望民警帮忙寻找家属。接报后，民警迅速赶到现场，耐心安抚小男孩的情绪，随后抱着他走访周边商铺，寻找其父母。

走访期间，派出所接到一起寻找走失人员的警情。经核查，报警人正是小男孩的父亲，于是民警立即联系对方，约定见面地点将孩子交回，并对其进行安全教育。



一民警将小孩交到父母手中。

遗失声明

■肖水华遗失台山市俊恒房地产开发有限公司开具的收款收据（内容：台山翡翠华庭5栋3001房首期款（含定金），金额：人民币113386元）一张，收据编号：494223，特此声明。
■赵迪宏遗失江门状元山陵园祥陵八区15行14位的公墓安葬证，证号：8264，现声明作废。

■张健成遗失江门状元山陵园祥陵小三区17行10、11位的公墓安葬证，证号：1612，现声明作废。
■江门市青年书法学会遗失《开户许可证》，核准号：J5890009104801，现声明作废。
■南北药行江门有限公司棠下堡棠店遗失《药品经营许可证》副本，许可证编号：粤CB7507537，现声明作废。

■南北药行江门有限公司棠下堡棠店遗失《第二类医疗器械经营备案凭证》，备案编号：粤江食药监械经营备20226035号，现声明作废。
■开平市长沙区金麒麟金银回收行遗失公章一枚，现声明作废。
■黄梓殷遗失江门市五邑中医院开具的《出生医学证明》，号码：M440026080，现声明作废。

综合	回收名酒
江门日报水店 华山泉 20元/桶买10送1 电话：3517777 3555666 6780701 6780702	联系人：叶生 联系电话：18923358779

文明健康 有你有我

放心夹菜 共享美味

请为健康加一双公筷

STAYING HEALTHY BY USING A PAIR OF SERVING CHOPSTICKS

A WORRY-FREE DINING EXPERIENCE TO ENJOY FINE FOODS



中共江市委宣传部
江门市文明办